
Ata de nº 031/2025 da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de 

Formosa da Serra Negra-MA. Presidente José de Ribamar da Silva 

Costa, 1º Secretário em Exercício: Wagner Arruda do Carmo 

Santos. 2º Secretário em Exercício; Arialdo Barros Costa. 

 

 

Aos 07 (sete) dias do mês de Novembro de dois mil e vinte e cinco (2025) às oito horas e trinta minutos (8h:30min) 

na sala das sessões da Câmara Municipal de Formosa da Serra Negra – MA. Com a presença dos vereadores: 

Antonio Inácio da Silva Sá, Arialdo Barros Costa, Langelo de Andrade Milhomem, Daniel da Silva Leda, 

Otacílio Ipólito de Oliveira Filho, Pedro da Mata e Silva Júnior, James Augusto Santos Ribeiro, Jorge 

Nascimento de Santana, José de Ribamar da Silva Costae Wagner Arruda do Carmo Santos. Com a ausência 

justificada do Itaércio Arruda Milhomem Barros. O Sr. Riba Costa no exercício da presidência após verificar o livro de 

presença sob a proteção de Deus na leitura da Bíblia Sagrada feita pelo vereador Wagner Arruda do Carmo 

Santos, em Gálatas (5:22-25), e uma oração feita pelo vereador Daniel da Silva Leda, declarou aberta a presente 

sessão. Na seqüência o presidente convidou a secretaria da casa para fazer a leitura da ata da sessão anterior que foi 

aprovada sem restrição e seguinte ordem do dia: PROJETO DE LEI Nº 007/2025 Dispõe sobre o Plano 

Plurianual – PPA para o quadriênio 2026– 2029 e dá outras providências correlatas. Autoria: 

Poder Executivo Municipal. PROJETO DE LEI Nº 012/2025 Estima a receita e fixa a despesa 

do Município de Formosa da Serra Negra – MA para o exercício financeiro de 2026. Autoria: 

Poder Executivo Municipal.  Que  foram colocados em votação e aprovado por unanimidade em 1° 

turno pelos vereadores presentes. PROJETO DE LEI Nº 014/2025 Autoriza o Município de 

Formosa da Serra Negra – MA a integrar o Consórcio Multifinalitário dos Municípios do Sul 

do Maranhão – CONSULMAR, e dá outras providências. Autoria: Poder Executivo 

Municipal. REQUERIMENTO Nº 008/2025 Requer a convocação do Coordenador de 

Transporte Escolar deste Município, para prestar esclarecimentos perante o Plenário da 

Câmara Municipal de Formosa da Serra Negra – MA. Autoria: Vereador Pedro da Mata e 

Silva Júnior – MDB. REQUERIMENTO Nº 009/2025 Requer a convocação do Secretário 

Municipal de Meio Ambiente para comparecimento perante esta Casa Legislativa, a fim de 

prestar informações relativas à pasta. Autoria: Vereador Jorge Nascimento de Santana – 

MDB. INDICAÇÃO Nº 138/2025 Indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal a adoção das 

medidas administrativas necessárias à construção de uma Unidade Básica de Saúde – UBS, 

em prédio próprio, no Povoado Limpeza. Autoria: Vereador Daniel da Silva Leda. 

INDICAÇÃO Nº 139/2025 Indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal, por intermédio da 

Secretaria de Obras e Infraestrutura, o melhoramento da estrada vicinal que interliga a 

Região da Barraca à localidade Pintadas, neste Município. Autoria: Vereador Arialdo Barros 

Costa. INDICAÇÃO Nº 140/2025Indica ao Chefe do Poder Executivo Municipal, por 

intermédio da Secretaria de Obras e Infraestrutura, o melhoramento da estrada vicinal que 

liga a Região do Mudubim ao Cocalinho, com intervenções prioritárias nos trechos mais 

críticos. Autoria: Vereador Arialdo Barros Costa.INDICAÇÃO Nº 141/2025 Indica ao Chefe 

do Poder Executivo Municipal, por meio da Secretaria de Obras e Infraestrutura, a 

necessidade de manutenção ou reconstrução da ponte situada no ponto de referência 

conhecido como Pedro Felipe. Autoria: Vereador Pedro da Mata e Silva Júnior. Os mesmos 

foram colocados em votação e aprovados por unanimidade pelos vereadores presentes. Na sequência o 

Presidente Riba Costa solicitou que a secretária anotasse o pedido de convocação do responsável 



pelo programa Minha Casa, Minha Vida para prestar esclarecimentos sobre as obras em 

andamento. Fez também indicações para recuperação urgente das pontes do Porto Sibil, Jatobá, 

Vão do Roxo e Escuro, devido ao estado crítico das estruturas e concedeu a palavra ao vereador 

Júnior Barros, que falou primeiro por motivo pessoal. O Sr. PEDRO DA MATA E SILVA JÚNIOR fez 

uso da palavra de forma breve, informando que precisaria se deslocar à cidade de Grajaú por motivo 

de saúde familiar. Em sua fala, o vereador relatou diversas reclamações sobre o transporte escolar, 

mencionando veículos quebrados e parados há semanas, além de condutas inadequadas de alguns 

motoristas com alunos e pais. Solicitou, portanto, a convocação do responsável pelos transportes 

escolares para prestar esclarecimentos à Câmara e à população, bem como apresentar as medidas 

adotadas para solucionar os problemas. O vereador também registrou uma indicação para 

recuperação da ponte próxima à residência do senhor Pedro Felipe, destacando os riscos enfrentados 

por estudantes e moradores que transitam no local. Em seguida, parabenizou a gestão municipal 

pela conquista de uma nova ambulância para o município e pelo sucesso da final do torneio 

municipal de futebol, elogiando o secretário de esportes, a equipe organizadora e os times 

participantes, especialmente o Mato Limpo, campeão do torneio, o Chupete, vice-campeão, e o 

Náutico, que também participou da final. Por fim, o vereador cobrou o pagamento da premiação dos 

times participantes, que ainda não havia sido efetuado.Retomando a palavra, o Senhor Presidente 

comunicou acerca da realização do mutirão de saúde que estava ocorrendo em frente à Creche 

Orante da Silva Costa, nas proximidades do SAAE, promovido pelo Governo do Estado do 

Maranhão em parceria com a Prefeitura Municipal de Formosa da Serra Negra e com o apoio da 

deputada Abigail. O mutirão oferece diversos atendimentos médicos, exames e serviços gratuitos, 

incluindo a Carreta da Mulher, consultas oftalmológicas e entrega de óculos.O Sr. ANTONIO 

INÁCIO DA SILVA SÁiniciou sua fala prestando condolências às famílias enlutadas pela perda do 

senhor João Felipe, um dos fundadores do município, e dos senhores Antônio Lisboa e Leni Pereira 

dos Santos, desejando que Deus conceda conforto a todos os familiares. Em seguida, o vereador 

manifestou insatisfação quanto à falta de resposta da administração municipal em relação a pedidos 

de reparos nas estradas das regiões Tamburi e Serra da Emburana, relatando que o problema se 

agravou devido à falta de manutenção. Ressaltou que os reparos poderiam ter sido feitos de forma 

simples anteriormente, mas, com as chuvas, as estradas se tornaram quase intransitáveis, 

prejudicando especialmente o transporte escolar. O vereador também destacou que vem recebendo 

diversas demandas da população e esclareceu que o papel do vereador é fiscalizar e representar o 

povo, e não suprir financeiramente necessidades individuais. Ainda em sua fala, cobrou 

providências urgentes da Secretaria de Transportes quanto à recuperação das estradas da região da 

Varjota e da Pedra Furada, que se encontram em más condições com a chegada do período chuvoso. 

O vereador reafirmou seu compromisso com a fiscalização e com o interesse público, afirmando 

não atuar por interesses políticos ou pessoais, mas em defesa das necessidades da população. Por 

fim, informou sobre a realização da Mega Ação da Saúde, com a Carreta da Mulher Maranhense 

instalada na Creche Orante Viana, oferecendo diversos atendimentos médicos e exames gratuitos. 

Encerrando sua fala, o vereador destacou a programação do aniversário da cidade, que contará com 

festa católica, festa evangélica e eventos culturais, lamentando apenas a ausência do tradicional 

forró popular, presente em gestões anteriores.O Sr. DANIEL DA SILVA LEDAem breves palavras, 

comentou sobre indicação apresentada em favor da comunidade do povoado Limpeza, solicitando a 

construção de um posto de saúde próprio do município, uma vez que o atual imóvel é alugado e não 

oferece condições adequadas de atendimento. Ressaltou que a medida visa garantir melhor estrutura 

tanto aos profissionais quanto aos pacientes. Em seguida, parabenizou a fala do vereador Antônio 

Inácio, reforçando as cobranças pela recuperação das estradas das regiões que se encontram em más 



condições. Destacou que, apesar do longo período de verão, poucas vias receberam manutenção 

adequada, o que dificulta os reparos com a chegada das chuvas. Concluiu reiterando que é dever do 

vereador fiscalizar e cobrar melhorias, independentemente de posição política, agradecendo pela 

oportunidade.O Sr. JORGE NASCIMENTO DE SANTANA iniciou suas palavras agradecendo a Deus 

pela oportunidade de estar presente, destacando seu papel de representar e levar à Câmara as 

demandas da população. Comentou sobre a situação da escola na região da Cabeceira do São Bráz, 

cujo aterro foi executado de forma inadequada, ocasionando alagamentos internos com as primeiras 

chuvas. Destacou a importância de serviços públicos bem planejados e executados para evitar novos 

problemas. Ressaltou problemas com o transporte escolar na região do Cansanção, informando que 

condutor contratado não cumpre suas funções regularmente, prejudicando o acesso dos alunos à 

educação. Solicitou providências à Secretaria de Transporte. Parabenizou a iniciativa da construção 

do prédio próprio da Câmara Municipal, convidando os colegas a participarem da primeira etapa da 

obra. Também mencionou a necessidade de drenagem urbana adequada em Formosa, ressaltando 

que o crescimento da cidade exige infraestrutura apropriada para evitar alagamentos. Em seguida o 

Senhor presidente trouxe informações sobre pareceres de contas de ex-gestores municipais: 

Edmilson Moreira dos Santos – exercício 2013: contas aprovadas pelo Tribunal de Contas do 

Maranhão (TCE-MA) e Ministério Público de Contas (MPC). Cirineu Rodrigues Costa – exercício 

2022: contas aprovadas com ressalvas pelo TCE-MA e MPC. Encaminhou os documentos para 

análise da Comissão de Orçamento, ressaltando que o encerramento das sessões ordinárias 

ocorrerá em dezembro, sendo necessárias deliberações sobre o Plano Plurianual e o orçamento 

nas próximas sessões. O Sr. JAMES AUGUSTO SANTOS RIBEIRO iniciou suas palavras destacando a 

importância dos estudantes do município, afirmando que representam o presente e o futuro da 

cidade. Ressaltou a necessidade de maior apoio da gestão municipal em áreas como transporte 

público e auxílio estudantil, lembrando que benefícios anteriores deixaram de ser repassados, o que 

tem causado dificuldades a muitos jovens.Em seguida, parabenizou a Secretaria de Esportes, na 

pessoa do secretário Guilherme Albuquerque, pela realização do maior campeonato de futebol da 

história do município, com premiação de R$ 45.000,00, destacando a boa organização e a conquista 

dos times Chupete e Mato Limpo, além do trabalho do treinador Aurélio Assunção.O vereador 

também comentou sobre a Escola do Povoado São Braz, pedindo mais responsabilidade dos 

servidores públicos e cobrando providências quanto a denúncias sobre motoristas escolares que 

estariam tratando mal as crianças. Solicitou à Secretaria de Educação e ao setor de transportes que 

apurem os fatos e tomem medidas cabíveis.Tratou ainda da situação precária da ponte do Povoado 

Escuro, solicitando ações urgentes, e divulgou os eventos religiosos dos dias 9 e 10, organizados 

pela Secretaria de Cultura, com missa, culto e apresentações de bandas locais.Por fim, o vereador 

abordou a questão do abastecimento de água, informando que os problemas nas encanações estão 

sendo solucionados e que o fornecimento será restabelecido gradualmente, começando pelo bairro 

Vila Viana.O Sr. ARIALDO BARROS COSTAiniciou suas palavras solidarizando-se com a família de 

João Felipe, falecido na semana anterior, destacando sua generosidade e o legado deixado, 

incluindo a homenagem com o nome do Bairro “Filipão”. Expressou seus pêsames e afirmou que 

João Felipe jamais será esquecido. Em seguida, fez duas indicações para a reforma de pontos 

críticos da estrada da Barraca até as Pintadas, pedindo que as melhorias sejam feitas antes do 

período chuvoso, destacando a situação urgente da Vila dos Cutias. O vereador também elogiou o 

mutirão da Carreta da Mulher, enfatizando a importância do atendimento gratuito à saúde, que 

beneficia tanto famílias humildes quanto pessoas com melhores condições financeiras. Em seguida, 

o vereador solicitou a instalação urgente de redutores de velocidade  na região do Pico da Neblina, 

destacando que essa área é uma das mais críticas em termos de acidentes de trânsito. Para concluir, 



o vereador parabenizou o presidente Riba pelo trabalho realizado à frente da Câmara, destacando o 

início das obras para a construção do prédio próprio da Câmara Municipal, uma grande conquista 

para o município e para os vereadores que virão. O Sr. WAGNER ARRUDA DO CARMO SANTOS 

iniciou sua fala destacando o trabalho do presidente José de Ribamar, elogiando a gestão pela 

conquista do início da obra da Casa Parlamentar, que será um grande legado para o município e os 

futuros legisladores. Em seguida, o vereador fez agradecimentos aos colegas parlamentares, 

especialmente ao vereador Lângelo Milhomem, pela experiência legislativa e a disposição para 

trabalhar em prol da população. O vereador também solicitou melhorias nas pontes do município, 

destacando a necessidade de reparos nas pontes do Rio Riachão, Ponte do rio Grajauzinho e a do 

Penedo. Ele mencionou que a base de algumas dessas pontes está comprometida, especialmente 

após as chuvas fortes, e pediu que o  secretário de Obra, priorize esses reparos. Apontou ainda o 

problema com o uso inadequado das pontes por máquinas pesadas, que causam danos às estruturas e 

aumentam os custos para o município. Além disso, o vereador destacou o trabalho da gestão 

municipal, parabenizando a prefeita e a sub secretária de Saúde, Paula, pelo sucesso do mutirão da 

Carreta da Mulher, que tem atendido a população com consultas e exames gratuitos. O vereador 

também elogiou a aquisição de uma nova ambulância para o município, relatou  a sua importância e 

em seguida destacou a esperança de vê a conclusão da obra do Hospital concluida. Não havendo 

mais assuntos a tratar, o presidente Riba Costa declarou encerrado os trabalhos do dia 07 de Novembro de 

2025. 

 

 

 


